FICHA 1: Concepto de raiz n-ésima

RECORDAR:

e Definicion de raiz n-ésima: % =x<=x"=a

e Caso particular de simplificacion: N x“_‘z X

1. Calcula, aplicando mentalmente la definicién de raiz (no uses calculadora):

a) \f: . 4
i) == 4
25 ) V7°=
b) v25= P

i 16 )\/%_
c) 49 - Y 100~ Y ysT
d) V100 = k) V-4- r) Ji21=
e) V1= ) V64= s) V169 =
f) Jo- m) V2% - t) 400 =

1 =
g)\/;: w {60 u) V144

v) 196 =

h)\/I_ o) \/376:

9 w) /2500 =

2. Calcula, o bien aplicando mentalmente la definicion de raiz, o bien pasando previamente a fraccion
generatriz (sin calculadora):

a) 025~
b) 049 -
c) 4/0,09-=
d) ,/0,0025 =
e) 064-=
f) oo4-
g) 01-



h) {2.25-
i) |27-
j) 016-

(Una vez resueltos, se recomienda comprobar cada apartado con la calculadora...)

Calcula, aplicando mentalmente la definicién de raiz (no uses calculadora):

a) 8=

b) 327 =

c) Y64 =

d) 31000 =
e) 3x/—_lz
f ¥-125-
g) ¥-27=

CONSECUENCIA:

1
h) 3/= =
Ie
1
i 3/_:
) 125
27
i 3/_=
) 64

k) ¥/-1000 =

125
Iy 3—==2 =
) 8

m/n

Potencia de exponente fraccionario: Ux™ = x

. Calcula, o bien aplicando mentalmente la definicién de raiz, o bien

generatriz (sin calculadora):

a) 3/0,001 =
b) 3/0,008 =
¢) 3/-0,027 =
d) /0125 =
e) /0,216 =
f) ¥-0,064 =

m) 3-8 =
0 {2 -
P) 3\/¥=

q) Y-64=

r) Y125 =

pasando previamente a fraccion

(Una vez resueltos, se recomienda comprobar cada apartado con la calculadora...)



5. calcula, factorizando previamente el radicando cuando sea necesario (no vale calculadora):

a) \36 = 1) \E:

b) 3729 =

m) §/2° =
c) J729=

81

d) 4\1/1—: n) 4ﬁ:
e) /-243 = 0) 5/315 _
f) J-8=
) -8 p) 3/0,064 =
g) Y-8=

q) %/0,0001=

h) 1=
r §1000000 =

i) ¥-32=

s) ¢1296 =
. %:
) t) 1296 =
k) \/;= u) J14161 = (Sol :119)

(Una vez resueltos, se recomienda comprobar cada apartado con la calculadora...)

6. Utiliza la calculadora para hallar, con cuatro cifras decimales bien aproximadas:

a) 98 = e) ¥-15 i) §52
b) %9 f) §-40 i) %256
c) ¥25 g) ¥2° k) ¥/64
d) 310 h) §32 1) V1315

7. Acota los siguientes radicales entre dos enteros consecutivos, razonando el porqué (fijate en los
dos primeros ejemplos; no vale usar calculadora, salvo para comprobar los resultados):

a) 1<3<2 pg =1y 2°=4 d) J40= g) <93<
b) 1323,.. pqg 32=9y 4*=16 |€) <6< h) 457 =

c) <7< f) 100 = i) <3¥10<



FICHA 2: Radicales equivalentes. Simplificacion de radicales

RECORDAR:

« Simplificacién de radicales: {/x™ ="§xm»
» Amplificacién de radicales: {x™ ="{x™?

e Casos particulares de simplificacion: Vx™=x W =X

(Afade estas formulas al formulario)

1. Simplifica los siguientes radicales (y comprueba el resultado con la calculadora, cuando proceda);
fijate en el primer ejemplo:

a) 47 =7 {5 B 0 s) 243

b) ¥/5* K) {2°3° ) a1

) %27 ) E o

d) 81024 m) aine v) §22

e) (\i/g n) Wz W) 6\1512

f) Y64 o) 45 x) {16a’b®

g) ¥s1 y) V1444 (Sol : 38)
p) X2

h) %/x° z) 1600 (Sol : 40)
q) ¥a®

i) 1%/7 ) o) X156

i 8

X r) 12[a4b8

2. Estudia si los siguientes radicales son equivalentes; comprueba después con la calculadora:

a) V2, ¥/8, ¥32



b) Vo, %27, 481, %243

c) V3, 49, Y27, §729

3. Indica tres radicales equivalentes a /5 por amplificacion, y comprueba con la calculadora.



FICHA 3: Producto y cociente de radicales

RECORDAR:

(Afade estas formulas al formulario)

1. Multiplica los siguientes radicales del mismo indice, simplificando siempre que sea posible
(fijate en el primer ejemplo):

a) V232-+64 18]

b) V2 /15=

c) 2%/4=

d) J3+27=

e) V34=

f) 22%5=

g) V3248 = (Sol :16)
h) V1313 =

i) 3/93%/81= (Sol :9)
j) V2816= (Sol :16)
k) V1243 = (Sol:6)
) 2418-3J2= (Sol : 36)

m) V25 2x = (Sol :2x2)



n) V12 618 (Sol : 36)

0) (2v2) = (Sol: 8)

p) (3v5)° = (Sol! 45)

Multiplica los siguientes radicales de distinto indice, simplificando siempre que sea posible
(fijate en el primer ejemplo):

a) \2 Y64 =2 Y2° =2 V2 =2 =22 4]

b) %o /9= (Sol :3)
c) #x® ¥ = (Sol : x*)
d) §7° Ya9- (s01:377)
e) 41024 ¥5- (sol:8)
f) {aa’ JBa- (Sol:4a)
g) V3 %27= (Sol:3)
h) §/2° 41024-= (Sol :16)
i) 425 V25 5= (Sol: 25)

Simplifica, aplicando convenientemente las propiedades de las raices (fijate en el primer ejemplo):

J32 3
a)%:m f) «3/?: (Sol:2)
b) @: (Sol:2) 256

7 D e
c)zgl: h) sz/;: (Sol :v312)
d) ¥15 _ -
" ) F-
e) ¥27 _ (sol:3)

J3 j) 5125 _

512




k) 4£_ m) \/27\/§:

- G (Sol:1)
1) Jj%g - (Sol u «/E) n) \/g: (Sol : 2a)

. Divide los siguientes radicales de distinto indice, simplificando siempre que sea posible (fijate
en el primer ejemplo):

a)\/@:\/?:\/?: 6 _ o3
®

b) 4664 = (Sol:2)

N &

c) 2/%1: (Sol:%)

d) J5° = (Sol:5)
{5°

e) va_ _ (Sol:az)

_ (Sol:7)

g) VX _ (Sol: x)

- (Sol : ab)

= (Sol:1)

= (Sol:\/E)

- (Sol:1)

- (Sol:5)

m) 35 8 _ Sol : 59/2
J36 3125 N (So )



FICHA 4: Potencia de un radical; radical de un radical; introducir/extraer factores

Simplifica, aplicando convenientemente las propiedades de las raices (fijate en el primer ejemplo):

) o )

b) (2)° - (Sol:4)
c) ( 3x3y)3:
d) [{2) 2= (Sol : 2)
e) W5 5 . ol :
= (Sol :5)
f) (Sazjsz (Sol:a*)
9) (Yab?) - (Sol : Yab?)
h) ¥ (43) - (Sol : 3)
i) %%5/5_4 = (Sol : 25)

2. Simplifica, aplicando convenientemente las propiedades de las raices (fijate en el primer ejemplo):

a) 22
b) 3//3 =
c) V325 = (Sol:¥5)
d) V2 =

€) ‘/ﬁ: (Sol : 2)
f) 3/J720- (Sol:3)
g) VVi2-=




h)( ﬁj: (Sol : 2)

i) VK = (Sol : x)

e = (Sol : ¥/ )

k) (3\/7 8x3 J = (Sol Z\/ﬂ)

1) (&)36 — (Sol : x)
R

m)( 632)3= (Sol:i‘/@)

n) Ja® ':as (Sol : a)
(Va)

. Introduce factores y simplifica (fijate en el primer ejemplo):

a) 2y2=222=12° 418

b) 2./3=

c) 2 \E: (Sol:\/g)

d) 342 -
e) 3 ?27: (Sol:v273)
f) 3%3=
g) 6 %: (Sol:415)

h) 345=



) ab\/g:
j) 3J7-=
k) 2a\/“;’:;=
1) xvx =
m) V2.32 =

n) v2.v/2 .42 =

2) B2 -2 Jov2

b) V18 - [sol:32)
c) 98 = (sol:7+2)
d) V32 = (sol: 442)
e) V60 - (sol: 2415
f) V72= (Sot:62)
9) V12= (S0l :243)
h) V128-= (sol:8v2)
i) Jas= (S0l : 443
j) Vios-= (sol:6+3)
k) Vi62= (sol:9v2)
) 75= (so0l:5v3)
m).200 - [sol:102)

(Sol:\/?j

. Extrae factores y simplifica cuando proceda (fijate en el primer ejemplo):

(Sol : V6ac)

(sol : ¥x*)

(Sol : ¥/2)

(Sol : 2)

n) V27 - (Sot:343)

0) ¥3'5° - (Sol:15%75)

p) 480 - (so1:245)

q) /2592 = (so1:6312)

0 (V2) - (so1:442)

s) 3500 (sol:544)

t) 32x" = (Sol : 2x¥/ax)

u) 686 = (Sot1:7414)

V) V1936 = (Sol:44)
w) ¥/81a°c =

(S0l 3ab3/3b%c |

X) %64 = (Sol:2%2)



y) 16x° = (Sol:2x2 %/E) 5) V114132 _
132
z) [28%° _
75y°
£) |25422
Sol ZXZ\/ﬁ N
" 5y |3y
) 11132 €) V123 +/50 =
132
(so1:v33/6) | ) 5 igi/zz
2 81
396
B) 66 -
(SOI Z\/ﬁlll) 9) 3/384
3a® a
" 4 (Sol.zﬁj

(Sol : \/5/6)

(Sol:545/2)

(Sol : 3042)

(Sol %?{EJ
(Sol 14 %)

5. suma los siguientes radicales, reduciéndolos previamente a radicales semejantes (fijate en el

primer ejemplo):

a) V2 448 +v18-32 =2 + V2% +4/322 - V25 =2+ 2¥2 +3V2 - 2242 =2 + 22 + 32 - 42 { 242
NS

Qo Q7

FACTORIZAMOS EXTRAEMOS SUMAMOS
RADICANDOS FACTORES RADICALES
SEMEJANTES

b) /5 +/45++180-+/80 =

C) /24 -5\6 ++/486 =

d) 2743 -5y27-912 =

e) 2.8 +5.72-7/18-/50=

f) V32+2J3-V8+42-212=

(Sol: 6+/5 )

(Sol: 66 )

(Sol: -6+4/3 )

(Sol: 842 )

(Sol: 3v2-243 )



9) 3124254 4150 -

h) ¥/54-2.316 =
) 5V2+448+318+232+/50=
j) 24108-+75-127-12-/3 =

K) 128 -+5V12 - 218327 —2 -

(Sol: 1046 )

(Sol: -3/2 )

(Sol: 3542 )

(Sol: /3 )

(Sol: V2 +43 )



FICHA 5: Clasificacion de los nimeros reales

1. Separa los siguientes nimeros en racionales o irracionales, indicando, de la forma mas conveniente
en cada caso, el porqué (fijate en el primer ejemplo):

1 _ 25
— € Q pg es un cociente de enteros

J13

T
3

0,1
Vs

6,4
2,666...

534
0

1,414213...
-3

(Soluc: Q; 1, Q; @, Q; Q: 1, Q; Q; Q; 1)

2. Indica cual es el menor conjunto numérico al que pertenecen los siguientes nameros (IN, Z, Q o |);
en caso de ser Q oI, razona el porqué:

P ~10
2
5
3 6
()
Ja 2,3
0,0015 2,020020002...

3. Sefiala cuéles de los siguientes nimeros son racionales o irracionales, indicando el porqué:

3,629629629.... 5,216968888...

0,130129128... 0,123456789...



4,

7,129292929... (Soluc: Q; 1;Q; 1; Q; 1)

4,101001000...

< Ejercicios libro: pag. 44: 20; p4g.53: 72y 74

¢V 0 F? Razona la respuesta:

a) v2143=45 (Sol:
b) V16+9=116+/9=4+3=7 (Sol:
C) /16:.9=116 1/9=4.3=12 (Sot:
d) Todo namero real es racional. (Sol:
e) Todo ndmero natural es entero. (Sol:
f) Todo nimero entero es racional. (Sol:
g) Siempre que multiplicamos dos nimeros racionales obtenemos otro racional. (Sol:

h) Siempre que multiplicamos dos ndameros irracionales obtenemos otro irracional. (Sol:

V)

F)

V)

V)

V)

F)





